Ypok maTeMaTUKH BO 2-M kJjacce Ha TeMmy: «KocmMuueckoe nmyreniecTBue
B CTPaHY IOHBIX MATEMAaTHKOB. 3aKpelieHHe MPOMJIEeHHOro MaTepuasa » (c
HCI0JIb30BAHUEM MYJIbTHMEIUHHBIX TEXHOJIOTHA)

Heun.

* pa3BUBATh HABBIKM MMUCHMEHHOTO M YCTHOTO CUETa;

* pellIaTh ypaBHECHUS,

* 3aKpEIUISITh YMEHUS pelIaTh 3a7a4u B JIBa JCUCTBUSI, HAXOAUTh IEPUMETP
YETBIPEXYTOJIbHUKA, PEIIATh PUMEPHI B HECKOJIBKO JEHCTBUI;

* Pa3BHUBATH JIOTUYECKOE MBIIIJICHUE U KPYTO30p YUaAIIUXCH.

ObOopynoBanmue:
e DKpaH, POEKTOP, KOMIIBIOTED;
e [Ipesenranus K ypokxy.

Xoa ypoka.

|. OpranusaunoHHBI MOMEHT.

- [Ipo3BeHEI 3BOHOK, HAUMHAETCS YPOK.

YToOb! ypOK MpOIIET KaX10My BIIPOK,

AKTHUBHEHN B pabOTy BKJIIOUYANCA, APYHKOK.

1. CooGmenue Tembl U HeJieii ypoka.

-Pebsra, ceronHs Mbl oTpaBUMcs B KocMudeckoe myremectBue. (Cnaig 1)

[IpounTaiTe TEMy CErOIHSIIHETO YPOKA.

[Ipexne yeM IpUCTYIUTh K paboTe Mbl IOCTABUM Tiepe]l COOOM LENH.

(Cnaiin 2).Jletun 3aunTaiite 1eau cerogusiHero ypoka. (Cnaiin 3)

1], Akryanusanus 3Hanmii.

- Pe0sATKM, a KTO MHE CKa)KeT, KaKoW Impa3qHuK B anpesie Hac xaet? (Craipg
4).

12 anpens - JleHb kocMoHaBTUKH. 12 ampenst OyaeT 52 roga, Kak COBETCKHIMA
JeTunk U KocMoHaBT FOpuii AnekceeBud ["arapun (B 1961 roay ) coBeprmi
NEPBBI B MUPE MOJIET B KOCMOC Ha KOCMUYECKOM Kopabiie «BocTok»
MPOJOKUTEIBHOCTHIO 1 yac 48 MUHYT.

-Hama ctpana MOXET TrOpIWTbCI MHOTMMHM H3BECTHBIMH KOCMOHABTaMH
TakuMu, Kak bensgeB, JleonoB, TepemkoBa, HukomaeB, ['pedko u MHOTHE

npyrue.(Cnaiin 5).

-A 4TO HYXHO Jenatb, 4TOObl cTaTh KocMoHaBTamu?  (HeoGxomumo
TPEHUPOBATHCS, OBITH 3JJOPOBBIM, CHIIBHBIM U CMEJIBIM. )

- Ceityac g mpemyiaral0 BaM COBEPIIUTh KOCMHYECKOE MYTEIIeCTBUE Ha
pakere. (Cmaitn 6) Ilpucrernute pemHH, pakera B3netaetr! Hac xaer
yBJIeKaTeIbHOE TyTeniecTBre B cTpany «lHOHBIX MaTemMaTukoB». Ho Ha myTu Ham
OyIyT BCTpeuaThCs 3aJIaHus, KOTOPBIC HAJ0 BBITIOHATH. B M10OpHIii yTh!

V. 3akpennenne npoiixennoro marepuaia.



- CMmotpute, BoT U nepBoe 3amanue !(Cmaitn 7) 3Be3nbl BaM MpeasiararoT
MIOCYUTATh MPUMEPHI 0 IETI0YKE, Pe3yIbTaT 3aIHIIEeM B MOCIEIHEH ,caMON IPKO
3Be3zie. OHA HAM YKaXET, CKOJIBKO B COJTHEUHOU CUCTEME TIJIaHeT.

14-8=6+5=11-7=4+90=13-6=7+7=14-9=5+3 =8

B cosHeuHOM cucTeme Ha JaHHBIA MOMEHT HACUUTHIBACTCS & IIJIAHET:
YeThIpe TIaHeThl 3eMHOM rpymmbl (Mepkypuit, Benepa, 3emius u Mapc) u detbipe
mianetel-Turanta  (FOmutep, CatypH, Ypan u HentyH). A 3a HenrtyHom
HaxoauTcs nosic Koinepa, B coctaBe KOTOPOrO MPUCYTCTBYIOT U TAKUE KPYITHBIE
actepousbl kKak [lmyTon, Opuna, u npyrue. Takoe peuieHre npuHATO 24 aBrycra
2006 roga B Ilpare Ha 26-i1 Accambnee MeXIyHapOAHOIO aCTPOHOMHUYECKOTO
CO03a.

-Ilonerenu nmanemie! Ilepen Bamu mpuMmepbl B aBa nelctBus. Celyac BBl
OTKpOETE CBOM paboyue TeTpaaud U 3alullIuTe YUCIO W KiaccHas pabora.
3anumute Nel.Ilpumepsr Oyaem 3anuceiBaTh B TeTpaasx. (Cnaiig 8) A ngerw,
KOTOPBIC MOJJHUMYT PYKY, BBIXOJST K JJOCKE U PEHIAIOT ¢ KOMMEHTHPOBAHUEM.

85—-60+9 =34 52 + (13 +7) =72

71+ 19 -8 =82 63 — (40 + 3) =20

37+14-9=42 41 — (20 +1) =20

V. ®usmunyTKa 1jd rJas.

BHuMartenbHO CMOTPUTE Ha SKpaH U ClIeIUTe 3a cTpenoukoi. (Cnaiin 9)

V1. 3akpemienne.
-Buumanue! Ilepen nHamu mnosgsuinch yepHble abipbl. (Cmaiin 10). Hama
3ajlaya BCTaBUTh MPONYIICHHbIE YKCIIa B OKOILIEYKH, HA3bIBasi KOMITOHEHTHI

YMHOKECHUS.
3-4=12
9-2=18
9-3=27
6-4=24
6-3=18

-A ceifluac Mbl C BaMH BCIIOMHHUM, KaK BBIYHUCISIOTCS CTOJIOMKOM MPUMEPHI.
CaMOCTOSITENBHO BBIMIOJIHSIEM B TETPaAsSX MPOBEPOUHYIO PabOTy (11O BapuaHTaM).
Kro cripaButcs ¢ 3amanueM, nogaumMet pyky. (Craiig 11).

IBapuanT 2 BapuaHT

34 +17 =51 45+26=71
63 — 24 =39 72-38=34

717 + 182 =899 984 — 453 =531
497 - 236 = 261 473 + 221 =694
VIl. ®usmunyrka gas raas. (Cnaiig 12-20)
VIIIl. O6o6menue npoiiieHHOro MaTepuaJa.

- KocMuueckoe TypHCTHUECKOE areHTCTBO MPUTOTOBHIIO HaM CIEAYIOLIEe
3ajlanue. Bam HyHO clienaTh K 3a/1aue KpaTKyIo 3alUCh U PELIUTh e€.



(Cnaiin 21). 1 1.-46 1.
2n.-7Ha 16 <
Bcero - ?
(46 — 16) +46 =76 (1)
OtBeT: npojanu 76 MyTEBOK.
- [TopaboTtaem ¢ yue6HUKOM cTp.84, No 3.(Crnaiin 22)
3anaHue, B KOTOPOM HaJI0 COCTAaBUTh YpaBHEHUE.
-Uro Takoe ypaBHeHme? (YpaBHEHHE — 3TO paBEHCTBO, COJEpIKaIlee
HEHU3BECTHOE. )
99 —x =69,
X=99-69,
X=30.

99 — 30 =69,
69 =69.

-Mosnoaist!

-Ckaxxute, y Kakoi (pUrypsl Bce CTOPOHBI paBHBI U YTkl nipsaMbie? (KBaapart.)

- ¥V kakoii (urypsl NpoTHUBOMOJOKHBIE CTOPOHBI paBHBI U 4 yria npsmbie?
(ITpsIMOYTOJIBHHUK).

-Celiuac Mbl C BAMHM BCIIOMHHM, KaK HaXOJHUTCS NEPUMETP NPSIMOYTOIbHUKA.
(Cmaiig 23).

-Haueptum  naHHBIN IIPSMOYTOJIbHHUK. Kak  nHaiitn IIEpUMETD
PSAMOYTOJIbHHAKA?

P npsim.=(a + B) - 2

P npsm.=(4 +3) -2 =14 (cm)

Oter : P =14 cm.

JlonotHUTEIbLHBIE 32JAHNS .

- Mognomibi! [Tonerenn nanplie! Cnenyroriee 3aJIaHuE
«IIporpammupoBanue».(Cnaiig 24). 3nech HY>KHO BCIIOMHHTb,
MOCJIEIOBATEILHOCTD BBHITIOTHEHUS ICUCTBUI U PEIIUTh TPUMEPHI!

15-3-2+6)=3

12+3-8-4=32

- A Temnepb 3aKpenuM Hallle YMEHUE pemath ypaBHeHus. CaMmocToaTelbHas
pabota no BapuanTam .(Crnaiiz 25).

87 —x =23, x —54 =21,

x =87 -23, x =54 +21,

X =64. x =75.

87 - 64 =23, 75—54 =21,
23=23. 21 =21.

B3aumornposepka.

I’X. Baganne na nom . (Cnaiig 26)

Ctp.84, No 2

X. MHror ypoka. (Cnaiig 27)
- IToxseneM uror ypoka. UeMy e Mbl yIHIUCH HA YPOKE?



® Pa3BHBaid HABBIKM MUCBMEHHOTO M YCTHOI'O CU€Ta, pelIIM MPUMEPHI B
HECKOJIBKO JEUCTBUIA.

3aKpeIusuUIA yMEHUE PellaTh 3a/1a4 B J1Ba JCHCTBU.
Pemanu ypaBHeHuUs.
Haxoaumm nepumerp 4eTbIpexyroiabHUKa.

VY3Hanu HOBYIO HH(OPMAIHIO O KOCMOCE.

-Ha sToM Haire KOCMHUYECKOE IMyTEHICCTBUE MOJIONLIO K KOHIy! MHE ObLIO
NpUATHO C Bamu pabotath! S Xouy BaM TOJApPUTH BOJIICOHBIC 3BE3/I0YKH,
KOTOpble OyayT KaXJIOMy W3 Bac HAMOMUHATH O HameM KOCMHUYECKOM
nytemectBud. (Cnaiig 28)



Cyernna Anacracus BnaguMupoBHa.
MynununansHoe Ka3zéHHoe oOieoOpazoBarenbHoe yupexaeHue «Cpenusis
oO1eoOpazoBarenbHas mkosa Ne2 m. Temnoe»



